A két test mozgasegyenletei a kovetkezdk:

(1) MA=F -5 — Ny,
(2) mA:Ng,
(3) ma = F —mg — So,

ahol A a testek vizszintes irdnyud, a az m tomegi testfiiggsleges irdnyu gyorsuldsa, S a talaj és az M tOmegi test
kozt, So a két test kozt hato sarlédasi erd, No a testek kozt hatd nyomobers.
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Az M tomegi testre hato fliggsleges erdk egyensilya miatt
(4) N1:Mg+F—SQ,

ahol Ny az M tomeg( testre haté nyomoerds.
Az F, u, M és m paraméterek értékétdl fliggben a két test tobbféleképpen mozoghat:
I. Ha
FSuMg+F), azaz F<puMg/(1—p),

akkor M &ll, A = 0. Toviabba Ny =0, Sy =0, és (3) miatt a = F/m — g.
II. Ha F > pMg/(1 — p), akkor a testek vizszintes iranyban elmozdulnak, A > 0.
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Ebben az esetben haromféle mozgas lehetséges:
a) a > 0; m felfelé mozog,

b) a =0; m és M Osszetapadva mozog,

¢) a < 0; m lefelé mozog.

(5) a) S1 = pNy,
(6) So = uNa,
(7) F>mg+5,.

Az (1)-(6)-egyenletrendszerbol

4= - wF —pMg

M+m—p2m ’
F M +m — pum (M +m)(1 — pu?)
A= F- .
T Ik m(M—l—m—;ﬂm)( "9 M +m —pum

(7)-bél azt kapjuk, hogy ekkor teljesiilnie kell az

(M +m)(1 - 22)

(8) F>mg M+ m —pum
feltételnek.

9) b) S1 = puNy,

(10) So = F —myg,
(11) |S2| < uNa.

Az (1)-(4), (9), (10) egyenletrendszerbdl
A=F/(M+m)—pg, a=0.
Ennek a mozgéasnak a sziikséges feltétele (11) alapjan:

(M +m)(1+p?) (M +m)(1—p?)
12 <F<L .
(12) g M+m+pum =My M+m—pum




(13) C) Sl = /J,Nl,
(14) SQ = —ILLNQ,
(15) F <mg— Ss.

A korabbiakhoz hasonléan kapjuk az (1)-(4), (13)—(15) egyenletrendszerbdl a gyorsulasokat és a megvalosulas
feltételeit:

g A=pF —puMyg

M+ m+ p2m -’
F M M 1 2
m m(M +m + p?m) M +m+ pm

(M +m)(1 + p?)
MA+m+pm

(16) F <mg

Mivel a (8), (12), (16) feltételek koziil mindig pontosan egynek teljesiilnie kell, és a II. esetben a), b) és ¢) kimeritik
a rendszer mozgasara vonatkozo Osszes lehetGséget, azért a (8), (12), (16) feltételek nemcsak sziikségesek, hanem
elégségesek is az a), b), illetve ¢) szerinti mozgas megvalosulasahoz.



